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Letartóztattak egy nagykereskedőt.
Hamisítással vádolt járásbiró*
íz ellenzéki blokk 

terve.
(F. í.) Nem lehet csodálni, hogy 

a koalíció fennállása óta a magyar 
.közvélemény egy pillanatig sem vi­
selkedett valami nagy lelkesedéssel 
az ellenzéki egyesülés fölmerült esz­
méje iránt — úgy beütött a koalíció.

A magyar közvélemény tisztában 
van már azzal, hogy mit jelent az, 
ha magyar politikusok valami nagy 
közös célra egyesülnek. Mi már 
láttuk egyesülni Kossuth Ferencet, 
Apponyi Albertét, Rakovszky Isvánt, 
Andrássy Gyulát és Wekeile Sán­
dort a haza önállóságának és a 
hadsereg magyar nyelvének — 
óh, ki emlékezik még reá — kiví­
vására. A vége az lett, hogy kivív­
ták a saját pozíciójukat, de a drága 
haza önállósága és Ausztriától való 
függetlensége csak annyiból van 
jobban biztosítva, — a hadsereg 
magyar nyelvéi öl ne is beszéljünk 
— hogy Szterényi József darabont 
államtitkárt is sikerült megnyerni 
e célra.

A politikában és egyáltalában ott, 
ahol eszmei irányzatokról van szó: 
az egyesülés maga fából való vas­
karika s csak az alkotmányosdi já­
téknak egyik almulatsága lehet, 
mint ahogy maga az egész parla- 
mentái izmus, úgy ahogy ma Európá­
ban fennáll, nem más, mint szem­
fényvesztés. A parlamentek mindazt 
szabadon akarhatják, amit a királyok 
nekik akarni megengednek. Ha nem 
jól viselik magukat, akkor feloszlat­
ják az egész játéktársaságot.

Egyesülésnek komolyan csak gaz­
dasági alapja lehet, mert az anyag 
szilárd fundamentum, az elvek és 
emberi ideálok pedig, jól tudjuk, 
hogy milyen higanyszerüen mozgé­
kony valamik.

Az általános egyenlő titkos vá­
lasztói jog kivívására egyesült volna 
az ellenzéki blokk. Tehát a szoci­

alisták, a polgári radikálisok a füg­
getlenségiek és a nemzetiségiek. És 
ha megalakult volna, akkor Wekerle 
Sándor — kétségtelenül egyik leg­
nagyobb és legcinikusabb politikai 
szélhámosa a kontinensnek — kitűnő 
fegyvert kapott volna a kezébe, egy­
részt, hogy a haza veszélye nevében 
még azokat is a saját javaslatuk támo­
gatására birja, akik így nem támo­
gatják, másrészt pedig hogy meg­
ossza az erőket. Engedményt tett 
volna a nemzetiségeknek s ezek 
rögtön megbontották volna a harcot, 
avagy fordítva : z függetlenségi lelki- 
ismereteket nyugtatta volna meg s 
akkor ezek lépnek ki a csatasorból.

Küzdjön csak minden párt és 
minden ember a tehetsége szerint. 
Az általános választói jognak igazi 
ereje, alapja a népek millióiban 
van, soha még nem volt olyan, vagy 
inkább: nem lelt volna olyan könnyű 
a küzdelem, mint e kérdésben.

Másutt van a baj. Nincs egy ve­
zető szellem. Nincsen egy tehetség, 
amely köré az erők kijegecesednének. 
Egy ember volna, egy tehetség: 
Vázsonyi Vilmos. Tehetsége, karak­
tere, energiája egyformán meg van 
hozzá. De őt saját demokrata pártja 
nyűgözi le. A burzsoa-szocializmus, 
ez a hamisfogu leányzó, gyermek­
kori szerelme volt s ennek a bal­
lépésnek következményei nyűgözik 
le most. Ha ettől egyszer meg­
szabadulna, ő szervezhetné meg az 
uj Magyarországot.

Mert nem blokkra, egy független, 
egész emberre van szüksége az or­
szágnak s amíg ez el nem jön, 
addig a magyar közélet nem lesz 
más, mint apró tülekedések korcsmái 
tanyája.

—nov. 18.
s= A főrendiházból. A főrendiház 

egyesült pénzügyi, közgazdasági és köz­
lekedésügyi bizottsága holnap, novem­
ber 19-én, csütörtökön délután négy éra­
kor illést tart. Az ülés tárgyai a vízügyi

beruházásról és Budapest fejlesztéséről 
szóló törvényjavaslatok tárgyalása.

= A szigetvári mandátum. A sziget­
vári kerületben a Kossuth-párt hivatalos 
jelöltje Kállai Frigyes lesz. A kerü­
letben emlegetik, mint helyi jelöltet 
K r i s z t Béla ügyvédet is. Valószínű
azonban, hogy még több képviselőjelöl­
tet is felléptéinek.

Ä politikai korzón.
jjtppoüvi és az önálló magyar 

jcsytink. Kossut h Ferenccel és a 
függetlenségi párttal tehát rendben 
volnánk. Ők állhatatosan ragaszkod­
nak a magyar jegybanknak 1911-re 
való felállításához. De hogy va­
gyunk a függetlenségi párt trón­
örökösével. Apponyi Albert gróf­
fal? A nemes gróf még ez év tava­
szán nyíltan hangoztatta, hogy ö 
az önálló magyar jegybank felállítá­
sát „nemzeti szerencsétlenségnek“, 
„esztelen őrültségnek" tartja és 
semmi okunk sincs a feltevésre, 
hogy a Royal-kör primadonnája 
ebbeli meggyőződését ezideig már 
megváltoztatta volna. Már most 
kérdezzük a „Magyarország“-ot: 
Szabad Apponyinak, aki velünk 
együtt kételkedik az önálló jegy­
banknak 1911 -re való felállításában, 
„utcagyereknek és suhancároknak" 
elnevezni? . . .

* Soma nem hagyta magát — 
elégtételt kapott. Miután V i s o n t a i
Soniáró, az annexiós szakbizottság 
egyik tagja, Okolicsányi 
László, ma leszedte a keresztvizet, 
maga a szakbizottság — úgy látszik 
megfélemlítve az eljárása miatt ki­
zúduló közvélemény által — elővette 
a jobbik eszét és gyors elhatározás­
sal megválasztatta előadójául az ud­
vari tanácsos urat. Hol a boldogság 
mostanában? Visontai méltóságos ur 
otthonában . . .

* Günther — a kis hamis. Szemé­
rem elleni vétséggel vádolva letar­
tóztattak egy újságírót. Tehetséges, 
ismert toliforgatót. Anélkül, hogy ál- 
szenteskedőknek, vagy képmutatók­
nak akarnánk mutatkozni, kijelent­
jük, hogy a magunk részéről az iro­
dalmi pornográfiát kárhózatosnak és 
elítélendőnek tartjuk és ha eskiidtbi- 
rúi tisztséget gyakorolnánk, a por­

nografikus írót vétkesnek monda­
nánk. De már azt egyenesen az em­
beri jogok ellent merényletnek kell 
minősítenünk, hogy akadt magyar 
vizsgálóbíró, aki ezért a vétségért a 
megvádolt újságírót letartóztatni és 
fogságba vetni merészkedett Újság-' 
Írói cs jogászi körökben általános­
ságban meg voltak arról győződve* 
hogy ez csak legfelsőbb, minisztert 
utasításra történhetett; mert min-, 
denki tisztában van azon érzelmek-: 
kel, amelyekkel az újságíróból ma­
gyar igazságügyérré felkapaszkodott 
Günther Tóni, volt kollegái iránt 
viseltetik. Ma azután, hogy a meg- 
közelitheictlcn, befolyásolhatlan füg­
getlen magyar bíróság, a vádtanács, 

ZS z o m o i i Dezső azonnali szabad- 
Iábrahelyezését rendelte el. a derék 
Tóni is Pilátusként mossa kezeit és- 
egy interviewben kegyes ájtatosság- 
gaí kinyilatkoztatja, hogy „előzetes, 
letartóztatásnak sajtóügyekben sze­
rinte nincs helye“. Wir kennen un­
sere Pappenheimer . . . Ismerteti 
szép maszk'Tr-. :

IRSZÁGGYŰLÉS.
Nagyon szórványosan jelentkez­

nek ma a képviselők a parlament mai1 
ülésére, aminek tán a nagy hideg az 
oka. A belső, folyosói és az ülésterem 
sivár képe mellett annál élenkebb az 
orszázház előtti kép, ahol hordárok 
feltűnő plakátokat hordoznak körűt 
amelyekben egy derék, magyar. Li- 
pót-körut 8. számú házban lakó órás-: 
mester adja közhírré az ő ország­
megváltó, külön véleményét, a sza­
vazati jogról szóló törvényjavaslat: 
kérdésében. A politikus órásmestert 
Mészáros Károlynak nevezik s 
már politikai múltja van. A parla­
menti és politikai szereplése színhe­
lye ugyan eddig csupán a Ház karza­
tán volt, ahonnan sűrűn szórta le né­
hányszor az ö kis plakátjait, ame­
lyekkel örökösen a hazát megváltó 
eszméivel akarta megtermékenyíteni' 
a honatyák eszét és szivét. :!

A politikai szereplésének ma már 
az utca a színhelye. A „Ki az utcára* 
jelszó első híveként jelentkezik Mé­
száros uram s a következő tartalmn 
plakátot hordatja körül:

É11 c n az á ! t a 1 á nos. k ö z s é-; 
genkénti, titkos választó i 
jog.

Meg kell követelni a m a- 
gyárul Írni- és olvasni in­
dust. 3

A hivatalnoknökrűl sem feledkezik:'



Cl DELI ÚJSÁG 1908. november lt.

meg Mészáros uram, akikről aképen 
gondoskodik, hogy:

Mindannyinak, akik a hu­
szonnegyedik életévüket 
betöltötték, meg kell adni 
a választói jogot!

Az érdekes s meg kell jegyez­
nünk, hogy igen józan és magyar- 
szellemii plakátszónoklat a követke­
ző sorokkal végződik:

„Minden választó és megválasz­
tott képviselő köteles a magyar 
állameszme hűségére esküt tenni: a 
nélkül semmis a szavazás, semmis a 
mandátum, mert igy kívánja a haza 
érdeke és

Mészáros Károly 
órásmester.“

"Az ülést J u s t h Gyula elnök ne­
gyed 11 órakor nyitja meg. A jegy­
zőkönyvet V e r t á n Endre vezeti. 
Az indítványok és interpellációk be­
jelentése után áttérnek a főváros 
fejlesztésére vonatkozó törvényja­
vaslat tárgyalására. Az ülésterem­
ben alig 40—50 képviselő van.

Szólásra fel van iratkozva gróf 
Batthyány Tivadar, aki terjedelmes 
beszédben szándékozik a főváros 
érdekéről beszélni s arról a fővárosi 
adminisztrációról, amelyet a demok­
raták honosítottak meg. Az ülés­
terem képéről Ítélve, a szószátyár 
mágnás véleményére igen-igen ke­
vesen kiváncsiak.

|TÁ VIRATOK.^
Királyi felköszöntök.

Windsor, nov. 18. Edwárd király 
lakomát adott ma a svéd királyi pár 
tiszteletére. Edwárd a svéd nép 
jóvoltáért Gusztáv király az An­
gliával való további viszonyért 
emelt poharat.

Gyilkoitak a boroshordók.
Fehérgyarmat, nov. 18. Szabó 

János fehérgyarmati fuvaros bort 
szállított tegnap. Útközben a lovak 
megbokrosodtak. Szabó lezuhant és 
a hordók agyonnyomták.

Megtört gyilkosok.
Kecskemét, nov. 18. 1905. január 

25-én titokzatos módon eltűnt N é- 
m e t h István, vasad] lakos. Ez 
idén Aczél Mária és Gediczkó 
Lajos feljelentésére letartóztatták 
Gellert Imre. Borsós János, 
Németh Mihály és Farkas Já­
nos izsákí lakosokat, a gvikosság 
tetteseit és az eltűnt ember hulláját 
is meglelték a Gellért-tanyán. A gyil­
kosok mindvégig tagadtak, de végre 
megtörtek és ma töredelmes vallo­
mást tettek. Elmondották, hogy az 
egyik följelentő, Gediczkó Lajos 
is részese a hóhérlásnak. A vallomá­
sok alapján Gedickit letartóztatták.

Hadi légliajózási kísérleteink.
A pólai kikötöparancsnokság és a dal- 

máciai hadtestparancsnokság Pólában 
és Cattaróban katonai léghajókikötőt lé­
tesített s mindkét' helyen serényen foly­
nak a kísérletek katonai léghajókkal. Az 
osztrák kereskedelmi minisztérium ebből 
kifolyólag rendeletet adott ki, melyben 
figyelmezteti a gőzösök, vadítok és vi­
torlások parancsnokait, hogy ha vala­
mely léghajó a tenger fölött esetleg ve­
szedelembe kerülne, annak azonnal 
nyújtsanak segélyt. Ily alkalommal azon­
ban mindennemű égő anyagot távol kell 
tartani, nehogy ez a léghajó gömbjében 
levő gázt felrobbantsa.

Gyilkosság a parasztbálon.
Beregszász, nov. 18. Törókrusz- 

kán tegnap a parasztbálon Ben- 
czu 1 ák János szivén szúrta 
egy ellenfelét, aki rögtön meghalt. A 
gyilkost elfogták.

Leégett gyár.
Liptószentmiklós, nov. 18. Ma- 

luzsinán leégett aképkeretgyár. 
A kár biztosítás révén megtérül.

Angol, frenozía és a

KÉSZPÉNZÉRT

Alkalmi ajándék
ezüstből már 2 kor.-iól, aranyból 6
- koronáiéi feljebb szerezhetők be. •
Gáti és Szabóékszerész és órásoknál
Budapest, Bécsi-alcza 9. sz.

Közokirathamisiíással 
vádolt járásbiré.

— Saját tudósítónktól. —
Haragszik az épelméjű élelmiszer- 

kereskedő.
A budapesti büntető járásbíróság 

egyik legkiválóbb tagja. Kürti Jó­
zsef dr. ellen „Nyilvános vád“ 
címmé] röpiratot adott ki tegnap 
Kollár József Váci-köruti élelmi­
szerkereskedő. A röpirat igy enyeleg 
az érdemes bíróval:

Nyilvános vád.
Alulírott ezennel vádat emelek dr. 

Kürti József budapesti büntető 
kir. járásbiró ellen közokirathamisitás 

büntette miatt, azért mert a a elle­
nem folyamatban volt Ügybe». 1^00. 
13. IX. 2041/5. szám alatt Telvett 
tárgyalási jegyzőkönyvben valótlan 
adatokat vett fel és igy azt szándé­
kosan meghamisítva, engem anyagi­
lag tönkre tett. Minthogy a büntető 
törvénykönyv 263. §-a jogot ad ne­
kem az általam emelt vád bizonyítá­
sára és minthogy vádamat be tudom 
bizonyítani, nehogy dr. Kürti Jó­
zsef járásbiró ezen ügy tisztázása 
a!ól bármily uton-roódon kibúvhas­
son (miután öt mindenre képesnek 
tartom) tisztán elővigyázatból meg­
vizsgáltattam magam egy kir. tör­
vényszéki elmeorvos szakértővel, 
kittek kezeim között lévő bizonyít­
ványa szerint szellemileg ép és 
egészségesnek nyilváníttattam s igy 
dr. Kürti hiába kísérelné meg en­
gem elmebajosnak nyilváníttatni 
csakhogy a csávából kibúvhasson

Ez utón, vagyis a sajtó utján fel­
szólítom dr. Kürti József kir. iá- 
rásbirót. hogy e vádam miatt az el­
járást mielőbb annyival is inkább in­
dítsa meg, mert ha ezt nem tenne, a 
közvéleményre bízom, hogy s z a- 
b a d-e egy bírónak ily y á d a t 
s int án zsebre v á g n i ?

Budapest, 1908. nov. hó 13-án. 
Tisztelettel 

Kollár József 
élelmiszer kereskedő 

Budapest. V., Váci-körűt 22. szám.
Az épelméjű élelmiszer-férfin el­

len Kürti József dr. meglette a föl­
jelentést és — semmi kétség — a 
bíróság méltó elégtételt fog adni a 
közbecsült iárásbirónak.

Nagy hitelezési csalás 
a fővárosban.

Feljelentettek egy festékkereskedöt.
Alig múlik cl egy nap, hogy a 

főkapitányság ne kapjon feljelentést 
nagy panamákban, hatalmas hitele­
zési csalások ügyében. Legújabban 
egy festékkereskedő ellen érkezett 
feljelentés hitelezési csalás elmén s 
most ebben is folytat nyomozást a 
rendőrség. Hold Ferenc festekke- 
reskedőt vádolják azzal, hogy hi­
telezőit 30.000 korona erejéig károsí­
totta meg.

Ez év júliusában nyitotta meg az 
üzletét Hold Ferenc. Illetőleg át­
vette a íestékkereskedés tulajdon­
jogát H a a s z Józseftől a Vécsey- 
utca 3. szánni házban. Aztán rögtön 
rendelte az árukat nagy buzgalom­
mal. A hitelezői a következők vol­
tak: Klein Márkus M. utóda gyufa­
gyárosok, akiknek a Váci-körut 1. 
számú házában van a gyára, 
Schützer Jakab likőrgyáros. 
Erdős és Fekete drogeriatulaj- 
donosok, akik a Vörösmarty-utca 
69—71. számú házban levő raktár- 
helyiségükből szállították nagy 
mennyiségben az árukat Hold Fe­
rencnek.

A festéknagykereskedő összesen 
harmincezer koronáig csapta be eze­
ket a hitelezőket, akik megpróbálták 
az egyezkedést, de nem tudtak 
eredményt elérni. Csak most tudták 
meg. hogy a festékkereskedő fizetés- 
képtelen és az árukon, amelyeket 
rendelt, potom áron adott túl. El­
vesztegette az üzlete berendezését 
is. semmi sincsen a Vécsey-utcai 
raktárban. Ma délután a festékke- 
reskedőnél járt az egyik hitelezője, 
hogy érvényesítse a követelését. 
Akkor látta, hogy Holdnak tulajdon­
képen semmije sincsen. Erre aztán 
a hitelezők legnagyobb része a fő­
kapitányságra ment, ahol megtették 
Hold ellen a följelentést. A rendőr­
ség este tiz órakor beidézte a festék- 
kereskedőt, aki ügyvédjével jelent 
meg a főkapitányságon.

Kihallgatták az összes hitelezőket 
és Holdot is. Geguss Dániel rendőr- 
kapitány és Rostás fogalmazó ve­
zették a vizsgálatot, amely későn éj­
szaka még nem ért véget. Rendkívül 
súlyosak azok a vallomások, ame­
lyek a vád anyagát alkotják és való­
színű, hogy a rendőrség utján a bíró­
ság bűnügyi zárlatot rendel cl a föl­
jelentett festékkereskedő üzleti 
könyveire, amelyekből bebizonyul, 
mennyivel csapta be pontosan Hold 
Ferenc a hitelezőit.

Hold festékkereskedőt ma délelőtt 
uiból beidézték a rendőrségre s hosz- 
szas kihallgatás után letartóztatták. 
Megmotozása alkalmával egy Ham­
burgba szóló vasú ti jegyet találtak 
nála Egyébként a 30.000 korona csa­
lásra vonatkozó hírek túlzottak, mert 
csupán 6000 koronára rug a csalás­
sal elkövetett károsodás.

amerikai rendesen 1
félárban:

400.000 koronás csalás.
Letartóztatás előtt.

A Déli Újság tegnapi szarná-, 
ban megemlékeztünk arról a nagy­
arányú csalásról, amely ügyben a 
rendőrség már napok óta folytatja a 
nyomozást. A ntai napig beérkezett 
adatok alapián úgyszólván teljes bi­
zonyossággal megállapítható a Pal­
lós és Társa, vegyitermék és zsi­
negnagykereskedő cég által elköve­
tett csalás, amely az üzletfeleket nem 
kevesebb, mint 400.000 koronával 
károsította meg.

A cég az utóbbi időkben csupán 
a szélhámoskodásból élt. Egyre- 
másra rendelték az árukat, amiket 
persze sohasem fizettek meg.

Többek között a „Kővárvidéki 
Kőszénbánya r.-t.“ minden értéknél­
küli részvényeivel manipuláltak. Öle 
maguk csinálták ezt a kőszénbánya 
részvénytársaságot is hatszázezer 
korona alaptőkével, amely persze 
sohasem volt meg. Pallósok a szat- 
mármegyei Kővár vidékén zárkutat- 
rnányi jogot szereztek. Ehhez nem keli 
pénz. Erre a zárkutatmányi jogra 
griindolták a hires bányavállalatot 
600.000 korona értékű részvényt bo­
csátottak ki, ebből Pallós Zsigmond, 
Fischer Antalné, Körös Mihály és 
Körös Albert 400.000 korona értékű 
részvényt a bánya vételára fejében 
tartottak meg, — 200.000 korona ér­
tékű részvényt pedig a részvénytár­
sulat igazgatósági tagjai között he­
lyeztek el, de arra csak 20 százalék 
kot kellett befizetni. Az egész 600.000 
koronás részvénytársulat tehát csa$ 
40.000 korona készpénz felett ren^ 
delkezett, ami azonban már szintért 
elúszott ' j

A rendőrségen óriási anyaga van 
a följelentéseknek, amelyeket egyesi, 
tettek. A panaszosok már "tömegesen 
jelentkeznek, ma is többen tettek föl­
jelentést a főkapitányságon Szentki« 
rályi Béla rendőrfogalmazónál a Pal­
lós és Társa-cég ellen. I

Ma délelőttre idézték1 meg Pallós 
Zsigmondot, a panama nagymesterét 
a rendőrségre, ahol meg vannak győ­
ződve, hogy az ügy első fejezete & 
letartóztatással végződik. ,

Pallósók mai kihallgatásán nyolc- 
kilenc hitelező jelentkezett, akiket 
összesen 100.000 korona erejéig ká- 
rotitottak meg. A cég tagjainak le­
tartóztatása a kihallgatás eredmé­
nyétől függ. j

N A P I H I R E K.
I

— Rigó Jancsiék letartóztatásá­
hoz. Már liirt adtunk arról, hogy 
Rigó Jancsiikat Newyorkban gyil­
kosságban való részesség' gyanúja 
miatt letartóztatták. Később hírlapi 
kölemények odamódositották a szen­
zációs hirt. hogy Rigóék hitvesgyil­
kosságra késztetlek egy ncwyorkí 
ügyvedet, sőt tudni véltek arról is. 
hogy Rigó Jancsi és a newyorki 
ügyvéd kölcsönösen viszonyt foly­
tattak egymás nejeivel. Amint mi 
most újabban értesülünk, ez. az 
utóbbi verzió sem telel meg a való- 
ságnak, mert megbízható értesüli*

rtMtkodíalik 
u orssago-
too Isméit

tinnion ember finoman és elegánsan
«inner «S

A lerdezerem abból áll, hogy ingói és franezis gyáii «aglá-___ ni r «
raktárakban vásárolt 8-8 méteres legújabb divatu ftuaiwu" Z Z I Z Z Z 2|—“26 ITl 
minta gyapjuezOvotekbfll mérték azerint készítek; Budapest, IV., (Belvároe)

finom öi.önyt................. 2i mért Rfanyar-utcza 3 sz. I. emelet.
• 4&»»m1íi kej0«*ufauui jiieJUtít-swüb Mm vöm Bwt ~ w



seink szerint a való tényállás az. 
hogy Rigó Jancsinó perverz nemi vi­
szonyt folytatott a newyorki ügyvéd 
feleségével, amikor az ügyvéd ezen 
bűnös viszonyra rájött, elkeseredé­
sében ölte meg előbb a nejét és az­
után öngyilkosságot követett el.

I — Feljelentett nagykereskedő. Kö­
zöltük mi is, hogy báró Popper 
Ármin nagybirtokos feljelentésére 
csalás bűntettének gyanúja miatt 
bűnügyi zárlatot kértek Engel 
Nándor, Lipót-körut 12. sz. a. lakó 
eserfanagykereskedő ingó vagyo­
nára és üzleti könyveire. A megvá­
dolt kereskedő a tegnap esti lapok­
ban nyilatkozatot tett közzé, amely­
ben báró Popper eljárását a legéle­
sebben elitéli. őt alaptalan feljelenté­
sekkel üzletszerüleg foglalkozónak 
tünteti fel. Engel teljesen ártatlannak 
vallja magát és valótlannak nyilvá­
nítja azt, hogy ellene bűnügyi zárlat 
foganatosíttatott volna. Végül a meg­
torló lépések megindítását kilátás­
ba helyezi. — Mi a másik oldalról 
azt az információt nyertük, hogy a 
feljelentésnek igenis van alapja, hogy 
Engel Nándor érzékenyen megkáro­
sította a bárót és hogy a bűnügyi 
zárlatot már kérelmezték. A birói 
vizsgálat lesz hivatva eldönteni, 
bogy a csúnyán vádaskodó ellenfe­
lek között kinek a részén van az 
igazság.
_ Állatias emberek. Szülők,

'óvjátok gyermekeiteket... 
Valóban megdöbbentő ami főváro­
sunkban mindjobban elharapódzó 
bestialitásnak, melylyel elfajult em­
berek serdülő leánygyermekek ellen 
követnek el aljas merényleteket. A 
rendőrség feladata, hogy ezen fene­
vadak ellen kérlelhetlen szigorral 
járjanak el és jó időre ártalmatlanná 
tegye őket. Ha már a humanizmus 
hamis jelszava alatt nem is örök­
időkre elmegyógyintézetek biztos 
zára alá helyezik is el a gyermek­
leányok veszedelmét, mégis alapo­
san lehetetlenné kell tenni az emberi­
ség ezen degenerált csapatját. A 
rendőrség tegnap letartóztatott két 
ilyen fenevadat, az egyikről, valami 
Krausz Samu nevű betűszedőről 
megállapították, hogy é v e k ó t a űzi 
perverzitásait; a másik, Vajda 
László nevezetű 21 éves szobrász. 
Mindketten 10—11 éves leánykákat 
nyomorítottak meg: és büntetőtör­
vénykezésünk egyik fogyatékossá­
ga, hogy az emberiség efajta állandó 
veszedelmeit nem lehet életük fogy­
táig ártalmatlanná tenni.

— Szerencsétlenség, vagy ön- 
gyilkosság. Ma reggel Budán, a 
Kamara-erdő mellett a vonat elgá­
zolta J á g e 1 Mihályné, született 
Speczci Lujza negyvenkétéves 
munkásasszonyt. Még nem állapítot­
ták meg, hogy szerencsétlenség ál­
dozata-e, vagy öngyilkosságot kö- 
vetett-e el?

— „Házasságszédelgü állatorvos* 
elmen lapunk hétfői számában dr. 
Öhler Benő fővárosi állatorvosról
__ egyoldalú információk alapján —
megirt tudósításunk folytán utána 
jártunk az ügynek és teljesen hite­
les és megbízható adatokból meg­
győződést szereztünk arról, hogy a 
hivatkozott közleményben foglaltak 
nem felelnek meg a való tényállás­
nak. amit készséggel, önkényt ezen­
nel megállapítunk- '

W06. november 16. DELI ÚJSÁG
— Gyermekgyilkos anya. A Déli 

Újság egy fiumei távirat nyomán a 
legutóbbi számában megírta, hogy Fiú­
méban egy alig egynapos csecsemő holt­
testére bukkantak az utcán a járókelők, 
A rendőrség megállapította, hogy a cse­
csemőt ennek anyja, Dogmán Anna 
huszonnégy éves udbanai (horvátor­
szági) születésű munkáslány ölte meg. 
Megvallotta, hogy a gyermeket mindjárt 
a születése után megfojtotta. A 
szerencsétlen asszony kétségbeesését és 
szegénységét hozta fel mentségül. Le­
tartóztatták.

x Egy háztartásban nem szabad 
hiányozni BRÁZAY-féle sósborszesznek.

x A mindennapi kenyér. Add meg a
mi mindennapi kenyerünket imádkozik 
még az ölbeli gyermek is. Holott nem 
elég csak Így általában kérni a minden­
napi kenyeret. Mert kenyér sokféle van: 
fehér, fekete, finom és rosszabb minő­
ségű. És van, aki a rozskenyérért él-hal, 
más ember a buzakenyeret szereti. Két­
ségtelen azonban, hogy van egy kenyér, 
amely minden igényt kielégít, öregnek 
csak úgy Ízlik, mint fiatalnak és bizo­
nyos, hogy ez a Bánd-féle hires házi 
kenyér. Háziasszonyoknak fölösleges ezt 
a kenyeret ajánlani, mert tudják, hogy 
ez, bár nem az ő kemencéjükben sül, 
épen olyan kitűnő, mint a legsikerültebb 
házikészitmény. De munka nincs vele.
x Bodó-kávébáz megnagyobbitási mun­

kálatai befejeződtek. Naponként So- 
vánka Nándor zenekarával hangverse­
nyez.

x Minden este. Kocé Antal ismert hír­
neves zenekara az Adria nagykávéház­
ban Rákóczi-ut 41. szám hangversenyez. 
Neumann Károly és Schwarz Béla ká­
vésok.

SZÍNHÁZ, JMÜVÉSZBT:
(—) Az aj tenorista. Premier volt teg­

nap az Operaházban, amelynek igaz­
gatósága ez estével erkölcsi vizsgát 
akart tenni. Nos, a vizsga elég jól 
sikerült. Nem annyira mágával D’Al- 
b e r t jenö operájával, hanem egy uj 
énekessel, akit ezúttal hozott ki 
először közönsége elé. „A he­
gyek aljára“ melódikus mu­
zsika, sok tudás látszik rajla, 
hiszen Dr. Albert nagy exekutios mű­
vész, de nem azok közül a müvek 
közül való, amelyek az utókorra ma­
radnak. Az estének szenzációja K ö r- 
n y e y Béla sikere volf. Környeit az al­
földi metropolis: Debrecen adta a ma­
gyar opera színpadnak. Néhány évig 
Komjáthy társulatánál, majd Krecsányi- 
nál működött s mintegy három éve itt volt 
Budapesten a Királyszinházban, ahol a 
„Bolygó görögében keltett először 
nagy feltűnést. Mert a .Bolygó görög“ 
maga is inkább dalmű, mint ope­
rett. Jellemző művészeti viszonya­
inkra, hogy Máder, mikor a Nép- 
opera-Vigszinházat megcsinálta, el­
vitte ugyan magához Környeyt, de nem 
tudta foglalkoztatni. Kétségtelenül Mé­
száros Imréé az érdem, hogy amint 
beült igazgatói székébe, az Operához 
vitte Környeyt. És a fiatal énekesnek 
zajos sikere volt. Gyönyörű, érces or­
gánuma könnyen ömlik, könnyen 
és meleg színekkel teli. Ének tech­
nikájában még sok van az operett­
ből, de a közönség ezt nem vette zo­
kon s mi pedig biztosan reméljük, 
hogy rövid idő alatt c tekintetben is 
lovább fejlődik. Mert muzsikáik em 
bér s művészi felfogása Is van. Csak 
azzal a tanácscsal nem szerelnék, ha 
egyetértene, amit egy tekintélyes lap 
kritikusa adott ma neki, hogy marad 
jón meg magyar énekmodora mellett, 
legyen a mi magyar Sigfridilnk. Neve

Sigfried germán monda hős, a Rajna 
vidékéről, azt csak Wagnerül kell éne­
kelni és nem debreceniül. Környey 
sikerén kivül Szamosi Elzának volt 
kitűnő estéje és ez az este reá: 
40.000 koronás szerződést jelentett. 
Erre és általán az Opera szerződései­
ről majd máskor bővebben fogunk 
szólani.

(—) Vígszínház. A „Visszatérés Jeru­
zsálemből“ Maurice D o n n a y szenzá­
ciós színmüvének szombat esti bemu­
tatóján, a főszereplők a következők: 
Góthné Kertész Ella, M. H a r m a t h 
Hedvig, P. Gazsi Mariska, V. Ha­
ras zthy Hermin, Góth Sándor, 
Fenyvesi Emil, V e n d r e i Frigyes, 
T a p o 1 c z a i Dezső, Ti h a n y i Miklós, 
S z e r é m y Zoltán és Bárdi Ödön. 
A bemutató előadás iránt a közönség 
körében nagy érdeklődés mutatkozik és 
a színház igazgatósága a színműhöz 
fényes uj díszleteket és berendezést ké­
szíttetett.

A színpad világából.

sével ma ítélkezik a törvényszék. X! 
vádlottat Zboray Miklós dr. ügy-i 
véd, orsz. képviselő védi.

§§ Dános véres emléke a Kúrián. 
A királyi Kúria ma délelőtt folytatta 
a d á n o s i haramiák ügyében be­
adott semmiségi panaszok tárgyalá­
sát Sebestyén Mihály elnökleté­
vel. A vádat Vargha Ferenc dr. 
helyettes-koronaügyész képviseli az 
iigy referense Deák Péter, aki ma 
folytatta a rengeteg pöranyag is­
mertetését. ítélet előrelátha- 
tólagcsak a hét végére lesz.

KÖZGAZDASÁG,'
TŐZSDE.

Osztrák hitel 633
Magyar hitel 736*4
Lesz.-bank. 479
Jelz.-b. 428
Állatnv. 683
Vár. vil. 267
Közúti vil. 58714

irányzat javult arra a hírre, hogy 
Bülow karcellár megmarad.

KlRALY-kávéház
Az utasítás.

Az utasítás a szindaraban tudvale­
vőleg' a zárielben levő óhaja a szer­
zőnek. aki ott figyelmezteti a szí­
nészt: „Fenéken el! Előre jön! Hát­
ra megy!“ stb.

A minap a Vígszínházhoz egy drá­
mát adtak be, amelynek szerzője 
egy jelenet végén ezt az utasítást 
iktatta:

(Felkapja Elboruszt és le- 
taszitja a szikláról. A közön­
ség pülanatig néma csend­
ben marad, azután orkán- 
szerű tapsokba tör ki.)

TÖRVÉNYSZÉK:-
A címeres ökör.

— Saját tudósitónktól. —
Várkon yi István, a híres pa­

rasztagitátor egyik vezértársa. 
Szén du la Sándor fölött Ítélkezik 
ma a budapesti kir. törvényszék, 
mint esküdtbiróság.

Szendula Sándor, aki egyéb­
ként bácsszenttamási pa­
raszti ember, állandó munkatársa 
volt a „Földmiveiö“ című Várkonyi- 
féle agrárszocialista heti lapnak es 
abban többek közt egy becsületsér­
tő cikket tett közzé az 6 b e c s e i 
járás föszolgabirája, Balaton 
Gyula dr. ellen.

A „Földmiveiö“ cikke Balaton 
főszolgabírónak egy felhívásával 
foglalkozott amelyet az aratási 
sztrájkra bujtogatók ellen adott ki. 
A cikk ezzel a felhívással végződött:

Emberek! Ne higyjetek 
a Kossuth Franci nem ze- 
t i s z i n fi szénáján f ö 1 h i- 
zott cimcres ökörnek! 
Balaton Gyula dr. sérelmesnek 

találta a Szendula állatvilági hason­
latát és panaszára a kir. ügyészség 
meg is indította az eljárást a „róld- 
mivelö“ cikkírója ellen. ,

A tárgyalást Zsitvay Leo el­
nök vezeti, a sertett főbíró szemé­
lyesen adja elő panaszát.

§§ A művésznő panasza. A múlt 
esztendőben szerződtetés! ügyekből 
kifolyólag heteken át viaskodtak a 
nyilvánosság előtt V. Rran*n1,er 
Teréz asszony, az Operaház művész­
nője és B á r d Mór színházi ügynök. 
A nagv csatáknak az lett a vége, 
hogy Vágóné K rammer Teréz Jo­
gi képviselője Hets Öödön dr. ut- 
ián följelentést tett a bíróságnál be­
csületsértés címén Bárd Mór ellen, 
aki fölött F, z c s s c r y. felró elookle-

Erzsébet-körut 53.
Bsténklnt \í

í36-ik RACZ LACZÄ
és jeles zenekarának hangversenye.!
1 _ mádon délután katonáson». '

Szabályozható
blüz.alj és pongyoltt

remek választókban.
Angol kosztümök mér* 

ték szerint

Faludi László
BUDAPEST,

VL, Andrásaiul 486u 
Divatlap ár i egysekkel 

tegyen.

V| ■ Árverésen vett
tiutor.ss
****** állandó
nagy raktér csillárokban, lámpák­
ban, saőnyegekben. Pali órák, Bon­
góra, pianinó, teljes Irodai be­
rendezés, mindent a legjobb, a 
legszebb kivitelben árusítunk leg­

olcsóbban
ANCSBL és TAKSA

Deli.utca 88* aa Holló-utca sarok.
Telefon (Dásto I.) 17-76.

is
rendűvel * Arte»

Gyöngy Sándoif
fcfoeyáH MáUsA«

Budapest, HL, Tavasa-«. lí|
Elismer» oklevéllel kittetetve IMUlkw 

Képéé árjegyaák tegyem A
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ELI ÜJSAG

Steinhardt mulató
TWWte S'—83 Rtkóost ot 63 Te'efín S4-M

*—a.,, . M* . a mindenan •
Sree,tl “ISonsig! Bi edetl ejdenatg 1

A nőtlen férj.
«oháraí (BAs: Glinge, es Tausaig, lord, Szuka Sz.

A - . * zt megelőzi:
daxtlFoSzkop: a bohó«ü,lrtaluelé«.

■a^Tu.V Zf"ln. elafMrow "*•"* *n.k éa Unec.op-.rt. 
iKinilong«'. Steinhardt. Syárrta, Salti 

armin Hajnal Ella. Pápa» Antal uj ma,4nsxum»ik.al.
* I*mek 'Ofifllg line ;eno. elsőrendű

attrakciók — boiópö díj nincs.

Legoicsó.b bevásárlási forrás 1
nzlmbalom, har *
-- monlka, g.am- 
■afon, valamint 
az baarea hang­
szerekből egyedin 
hangszer készítő 

mesternél

Murnltz Frigyes
BPBST, VH,
Mzsef kőrút 37 39

Fonográfok már 3 írt. 5;i . , 
ionok 5 dro duoia oldalú :iy léménél 
együtt 26 ízt Uupls olda u tiírnm™^!
Äk 1 K,. -zí j«W-ÍSr ÄfrS:
tők ban. — Arlegyzék ingyen és bérűt.

008. november 18.

(Keleti pályaudvar,
nagyszállódé

Budapest, VII., íhököly-ut 18, sz,
A keleti pAlyendvar Indulási oldalén. A 
legnagyobb komtorttal berendezve. tiaobaAr a.40 koron Átél kezdve. vilianyvilAgitAssal 
együtt Kereskedelmi utazóknak ao szá­

zalék engedmény.

HERSCH SAMU trlaidono».

Frenreisz István
éttermei

Vlil, József-köruí 56. mm.
tTjonan átalakított téli helyiség. 
Kitűnő konyha, — Jé Italok.

Müncheni és udvari sör. 
Külön termek. Telefon 113-07.

A legveszedelmesebb ellensége min 
den gyáros, kereskedj ós iparosnak

a tih,

Kosztümök.
Divatalj „ k. .
Selyemb-ug ,
Szövetblnz , ,
FlaneliMas ,
Clothjonpon .
Selyem jonpon 
Pongyolák 
Vásznak, női fehérnemű, 
Agygarni túrák és rnha- 
kelmék rendkívül olcsó 

elárusítása.

K 38.—

Putzer György
Gyógyforrás-Szálloda (Budán)

udvar- és kerthelyisége 
a Lukács fürdővel szemben.

Megnyílt Telefon 107-08.

?r~ SZALAY GYULA
híres szólista zenekara hang­

versenyez.

meri nem áll olyan megfelelő eszköz 
rendelkezésre, mellyel a tüzet ők 
lm guk eloltani tudnak. — A legjobb 
és legbiztosbb kézi tűzoltókészülék a.

„E1NIMAX“,
mely az oltáshoz mindig készen ib 
kéznél áll és bármely laikus által 

biztos eredménnyel kezelhető.

A „MINIMAX“ több mint 6000 
tüzet oltott, miről szóló bizonyit- 
ványok eredetiben rendelkezésre áll.
A készülői' et evenkeut felül- 

v.asgáljak.
Tűzné elhasznált tölteteket 

díjtalanul pótoljuk.
1' el világositással készséggel szolgál x

Magyar Minimax-gyár r.-í.
Budai est, Ilka-utoa 31.

Telefon 37-31, * Telefon 37-3L

ERDŐS ARIIN
BUDAPEST,

VI:,, ErzséöeMcőruf 30, sz.

Titkos betegségek
hugyosóío 13zus. sebek, bujajtor (aipliilig.) és 
ntoliovetköKményei, vizelési ós hólyagbác- 
étttmak as önfertöaeuból eredő hátgerinc óe 
idegbajok valamint korai, lórii ni gyen ce- 
3óg, nottnól leheriolyás méh bajok ntb. ala- 
n°B' Kikeres gyors gyógyításra íoglalkoiáei 

var nélkül legmelegebben ajánlhntó óriási 
„„■akorlat, 85 évi tapasataJat és lelkiiame- 
reteö, Migoman todomán os alapon gyógy, 

módjainál lógva

— ; Dr. BAKAI ANTAL
v. csász. és klr. osztáty-tőorvos.

— Országos hírű rendelő intését« —
Budapest, Audrásay-ut 24. sz
.Rendelés délelőtt 10—4-ig és este í—8-iP 
Vidékiek levélbelllepr nyerhetnek SBaji- 
zeru tr.r+rnt, a gyógyuredincnj ekröi 

*vüm*a!nn b.*t nirut Uiuugkodis.

jWABYAMtOH 080, LE6WAGY0BS £3 LES10B8 HIRWEVU OBAIÍZLTTET
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Képes árjsgyiék Mrmsstw. Hallása* ssikOraittl^k

Ha csukamájolaj, 
akkor ZOLTAN-féle

legyen. Üvegje 2 korona

ZOLTÁN Béla gyógyszertárában
Budapest, V„ Szabadság-tér.

Biztos gyógyulást
találhat bárki, aki

TITKOS BETEGSÉGBEN
szenved és pedig : h uj. véső *• liólvflgbujok. 
h úgy Oböszükü letek, vizelési zavarok, éjjeli 
magömlések, sebek cy hu | akoros bánta! ni nk 
(síphilis). az öníertözos utóbajaikeut telíúiiö
idegbajok, korai fóriiero elgyengülés, 
bármily bőrkiütések utb eJapoe, gyors es 
gyökeres gyógyítására azlgoruau lelki­
ismeretes gyógymódjánál :ogvn tos. jobban 
ajánlju k.hogy forduljon teljes hi zni ómmal

Dr. FA B IMI
v. kórházi orvoshoz aki a Lug^tszorvi *s 
bujakóvo osztályon ok éven át mű­

ködött.
Féríig y enges égnél (lmpotenfcia) még öre­
gebb egveneknól is meglepő az eredmény.
Biztos siker ioiyt&u a honorjudum utó­
lag is fizethető. Levelekre díjtalan vá­

lasz, kívánatra gyógyszerek.

Rendele 9—íl-iy es este 6--8 ig.

Budapesten, Rákóczi-ut 8 A. szám.
(Átjáróház. a Paimoma-azállóval szemben'' 
Lépcsőházi bejárat — Külön várószobák I

Legnagyobb bntorseAUltéei köl- 
töetetési vállalat. Ajánlja úgy hely­
ben és vidékre, valamint a közelgő 
nyaralókból való bútorszállításra jutá­

nyos dr mellett szolgálatát

TAUSZKY MIKSA FIA
Tauazky Lipót Budapest

Csakis Vili., Víg-utca 25. (Saját ház.)
TELEFON 63—38. -

Magas olö legek. Magas előlegek

Varrógépek. 
.60 korona
E*y ni valódi c ádi Singer varró- 
Esp zíra.clnónnyol ft évi .ótliassal 

csakis

SINGEB A. műgépésznél
Bnd pe.t, AkíCíla-utca 55.

SSSir®“ ’"IfiüSSfisSl

KOVÁCS GYDLA
zony óra-termei

BUDAPEST,
(Greshaiu-valo.,-)

V.,Fe EiicJozsgf-tér5-6

TfcLíK KU06C.

A legnagyobb aikdlm. 
lakberendezési áruház.

Eladok, veszek
Teljes lakberendezéseket óriási válasz­
tás. Bronz csillárokban, angol bőr­
garnitúrákban, rézbntorokban, keleti szó- 

nyegekben, diszmütárgyakban

NAGY ZSIGMOND
Budapest, VI., Lázár utca 3. sz.

Bazilika közelében az egész hazamban.
Telefon 18—22. Telefon 18-2:!.

Látta e már nappal?
a lukács ír«:,,7:
és nyak j endd-ufdo súgok ki- 

. rakatat! ?
Ha nem, nézze meg l

7 knFL7'6dÍ ansol kémé,., nyulxiír-ka 'sí, 5 óe
Jkorone rgy valódi puhtt hala„ % 2or................ ................ .................. • ' rwV valódi .ilasE puha hala,, 4 ke

urammofoníulajdonosoic
^ isweiB&wi

I "’gyen 10,000 uj „ í»,r.,xlvP/,HUMé‘ ,emez Icíyrék 
német, sze,b. lengyel, horvét. romín |,?„ ' K.C*VJ'

, angol, orosz, török, arab, héber stb * ’

Elsőrendű hanglemezek 1 kor.-tól 4 kor.-ig kanhSók
—- Ki”a" „..M, ü. ,;J!* .Sl,a,ok-

Rum és legfinomabb likőr®
előállításához küld utasítást INGYTN

W2TTERICH Á.BiuIanoEf, Lány-utca 5.
Fehér és színes tubát hadng,ílmo1iegnLa»y hnEvos®v!ihea) Paa*1“1. ityötór-kivoostot tartslmaz 
8Ztoét re,zitoné* « ») 01CS6 és |d Foralner Qalliria-PaMmTstrtsims»“»^ *Dé!í<,,í ^

nunden háztartásra nézve D^bjl *Ő 6« 40 “ér meeUkArit«

TIR0H4M' TAM*ili“ei»“?,',,dVb»o *’ drog,r,4ben- ~ ^r'ednu fórak«á,;
?^ap93t IV., Károly.’tloza 1. Teleíonl42— 7.

Nygmatoft a »Qiotme1 müintéiet és hirlaipkiä5i~rtmenviärsa*0n~wvf—r~.—-———-—^
1 waw rebzyenytársagág körivrgugepem, tiutiapssl, Atadyi]$a 6.
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